
 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 9 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Bewering 1 is juist, want in de Grondwet van 1848 stond dat er vrijheid 

van onderwijs was 1 
• Bewering 2 is juist, want er kwam toen financiële gelijkstelling (voor 

openbaar en bijzonder onderwijs) / want de overheid financierde toen 
(volledig) ook bijzondere scholen 1 

 
 

Het Interbellum (1918-1939) 
 

 10 maximumscore 2 
maatregel 1, 2 en 4 
 
indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 11 maximumscore 2 
• De reden voor naamsverandering is dat de VvVK haar doel (de 

invoering van actief vrouwenkiesrecht) had bereikt 1 
• Dat gebeurde in 1919 1 
 

 12 D 
 

 13 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De aansluiting gebeurde op een democratische manier, omdat een 

referendum/volksstemming (in principe) democratisch is 1 
• De aansluiting was ondemocratisch, omdat Hitler het land al had 

toegevoegd (voordat hij om goedkeuring vroeg) / omdat er druk werd 
uitgeoefend (onder andere door het grote rondje voor de keuze ‘ja’) om 
vóór te stemmen / omdat het alleen mogelijk was op Hitler te stemmen 
/ omdat ongeveer 10% van de kiezers (voornamelijk Joden en ex-leden 
van linkse partijen) niet mocht stemmen 1 
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Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 14 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
De Kristallnacht is een voorbeeld van antisemitisme. Joden/Joodse 
winkels/synagogen werden aangevallen door (vooral) nationaalsocialisten 
die de Joden als minderwaardige burgers beschouwden. 
 
indien twee begrippen juist worden gebruikt 2 
indien één begrip juist wordt gebruikt 1 
 
Opmerking 
Er mogen alleen scorepunten worden toegekend als de begrippen in een 
juiste onderlinge samenhang en betekenis worden gebruikt. 
 
 

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945) 
 

 15 maximumscore 1 
(in de stad) Rotterdam 
 

 16 C 
 

 17 A 
 

 18 maximumscore 2 
• De treinen kwamen uit Westerbork/Vught 1 
• De treinen gingen naar Auschwitz (of de naam van een ander 

vernietigingskamp) 1 
 

 19 B 
 

 20 D 
 

 21 maximumscore 1 
de Hongerwinter 
 

 22 C 
 

 23 maximumscore 1 
Eerst gebeurtenis 1, dan 3, vervolgens 2 en ten slotte 4. 
 
Opmerking 
Er is maar één juiste volgorde. 
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